



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年12月25日 星期三

编辑/熊佩凤 美编/胡万元 校对/苏亮

杜家毫在怀化调研时强调 保持战略定力 弘扬奋斗精神 让“五省通衢”之城真正成为西南明珠

本报12月24日讯 12月23日至24日,省委书记杜家毫在怀化市调研时强调,要认真学习贯彻中央和省委书记工作会议,保持战略定力,弘扬奋斗精神,积极承接产业转移,决胜全面建成小康社会,加快推动高质量发展,让这座“五省通衢”之城真正成为西南明珠。省领导张剑飞、彭国甫参加调研。

决不让下一代输在起跑线上

在溆浦县北斗溪镇坪溪村,杜家毫充分肯定当地在践行群众路线、加强基层治理、激发群众内生动力、涵养乡风文明、保护生态环境等方面探索积累的好经验好做法,要求认真总结宣传推广,示范引领各地更好地推进脱贫攻坚和乡村振兴。在北斗溪镇宝山天三希望小学,杜家毫向正在这里支教的全道道德模范、“支教奶奶”周秀芳表示敬意和感谢,叮嘱各级党委政府切实把教育特别是乡村教育抓好,决不让下一代输在起跑线上。

调研座谈中,杜家毫充分肯定近年来怀化市委市政府带领全市干部群众团结一心、干事创业,推动形成了风清气正的政治生态、山清水秀的自然生态、产业兴旺的经济生态和繁荣稳定的社会生态。他说,新时代抓发展,不是要不要发展的问题,而是怎么发展、发展什么、发展为谁的问题。要切实统一思想和行动统一到中央和省委书记关于经济工作的形势判断和部署要求上来,坚持稳中求进工作总基调,坚持以人民为中心,坚定不移贯彻新发展理念,树牢正确政绩观,把当前来之不易的良好发展势头稳定住,在对接落实重大政策、重大战略、重大项目、重大改革中挖掘新的经济增长点,更好释放投资、消费等

方面潜力,确保经济实现量的合理增长和质的稳步提升,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。要充分发挥“五省通衢”的交通区位优势,积极抢抓湘南湘西承接产业转移示范区建设机遇,大力发展现代精细农业、商贸物流、文化旅游等产业,继续积极承接电子信息、新材料、医药健康等新兴产业,牢牢守住生态底线,实现产业发展和生态环保双赢。

探索解决相对贫困的长效机制

杜家毫指出,怀化贫困人口基数大,脱贫任务重。当前,越是关键时刻、越有压力,越要保持定力、保持清醒,精准精细做好各项基础性工作,着力巩固提升脱贫成果,健全返贫监测预警和动态帮扶机制,探索解决相对贫困的长效机制。要以“全面小康决胜年”为抓手,围绕“一脱贫三促进六覆盖”目标任务,聚焦基础设施、县域经济、民生保障等短板精准发力,确保与全省人民同步迈入全面小康。要巩固主题教育成果,进一步传承红色基因,发扬优良传统,扎实抓好主题教育检视问题整改,加快推进基层治理手段创新,加强社会矛盾预防和化解机制建设,坚定不移全面从严治党,持之以恒正风肃纪。特别是对长期奋战在基层一线、脱贫攻坚主战场的同志要多关心、多爱护、多激励,进一步凝聚干事创业的正能量。

杜家毫强调,岁末年初,各方面工作任务繁重。各级各部门要统筹做好安全生产、信访维稳、困难群众慰问、“两节”物资保障特别是生猪保供稳价等工作,确保社会大局和谐稳定。要全力做好今年工作的扫尾收官,认真谋划明年工作及“十四五”规划,确保明年工作良好开局。 ■记者 贺佳

图片·新闻



远离赌博

12月24日,2019年全国“禁赌宣传月”活动启动仪式在深圳举行。按照公安部统一部署,全国公安机关将集中开展为期一个月的“禁赌宣传月”活动,进一步提升公众关注参与度,打击震慑犯罪,警示教育群众,推动禁赌社会共治。 新华社图

“最美退役军人”先进事迹发布 来自湖南的李剑川上榜

为深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要指示精神,大力弘扬爱国奋斗精神,讲好退役军人故事,激励广大退役军人自觉珍惜荣誉、永葆本色,积极投身国家建设发展,12月24日,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2019年“最美退役军人”先进事迹。

王富国、尹力军、孔金珠、史光柱、次军、李文强、李世江、李剑川、杨玉斌、张励(女)、张林昌、张宝生、张俊平、陈俊贵、范振喜、钟汉清、高自威、唐朝顺、裴永斌19名“最美退役军人”个人和国网江苏电力(如东公司)退役军人党员服

务队1个集体,是广大退役军人的优秀代表。他们中,有践行科技强国战略的科技工作者,有投身脱贫攻坚的致富带头人,有不等不靠、搏击改革大潮的创业模范,有志愿服务、积极奉献社会的公益明星,有扎根基层、服务群众的基层党组织书记,还有团结退役军人共同服务社会的先进群体。以“最美退役军人”为代表的广大退役军人,自觉秉持人民军队光荣传统,到党和国家最需要的地方去,在人生不同阶段和岗位上建功立业,汇聚成退役不褪色、建功新时代的磅礴力量。 ■据新华社

人物

“最美退役军人”李剑川

李剑川,男,汉族,中共党员,1966年4月出生,1987年入伍,2014年退役,湖南中部创新集团董事长。退役后运用在部队所学创办无人机研发制造企业,在消防无人机、水上救援无人机、单兵便携携察打一体反恐无人机等领域攻克系列技术难关,获得显著成绩并填补国内相关领域技术空白,积极推动高新技术产业的军民融合与“产学研用”的创新发展,是退役军人在高科技行业创业创新的代表。曾获中国无人机系统技术创新产品奖、中国无人机产业个人杰出贡献奖、世界无人机大会金狮奖、全国模范退役军人等称号。

向一切恐怖主义宣战 我省《反恐主义法》 宣传周活动启动

本报12月24日讯 今天上午,湖南省反恐办在省公安厅举行2019年《反恐主义法》宣传周活动启动仪式。省委常委、省委政法委书记李殿勋,副省长、省公安厅厅长许显辉,省军区副司令员陈博,武警湖南省总队司令员李明辉出席启动仪式。

李殿勋在启动仪式上指出,过去的一年,全省反恐部门按照中央、国家反恐办和省委、省政府的统一部署,采取过硬措施,实现了暴恐事件“零发生”的目标。他强调,反恐斗争要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握中央关于反恐工作的总要求,牢固树立并全面贯彻总体国家安全观,坚定不移把党中央关于反恐斗争各项决策部署落到实处。他呼吁,社会各界深刻认识暴力恐怖活动的现实危害性,以“守土有责、守土尽责”的使命担当,积极行动起来,向一切形式的恐怖主义宣战。

据了解,反恐主义法颁布以来,湖南全省已累计开展反恐行政执法365起,行政拘留44人。 ■记者 王智芳 通讯员 陈向科

评论

解决农民工工资拖欠,不能只靠“吼”

近日,一段河北张家口市蔚县信访局局长李海明“怒斥”企业负责人,为农民工讨薪的视频引发热议。在接受记者采访时,李海明表示,农民工法律意识淡薄、住建部门监管不到位、劳动监察大队调查处理时间过长等问题,也是农民工工资被拖欠的重要原因。劳动监察部门从立案之日起60个工作日内完成调查处置,让很多农民工等不起。(12月23日中国新闻网)

这位李局长还是挺让人敬佩的,首先他确实是在为农民工考虑,在怒斥企业负责人之后,还亲自督办,确保拖欠的薪资能够按

时足额发到农民工手上;另外,他也通过自己的基层工作经验,总结出了农民工工资拖欠的具体原因和可优化的空间,一直在力图为农民工争取权益最大化。所以,这是一位实打实的好干部,真正为民着想。

有时候,我们会看到某件事情是因为领导干部的介入,甚至是领导干部动怒起作用,事情才最终得以解决,但显然,这只是领导干部的威信使下面的人迅速行动,一旦领导干部离任,换一个没那么硬气的领导,或许这些企业负责人又会故态复萌,因此,单靠领导干部的“怒吼”以耳提面命,

这并非解决问题的长效机制。

“农民工欠薪”其实是一个老生长谈的话题,这其中固然有农民工自身法律意识淡薄的原因,但最主要的问题还是集中在监管方面。例如,虽然有农民工工资保证金制度,但是住建部门监管不到位,导致专用账户的工资卡没有直接发放到农民工的手中;另外,劳动监察条例中,劳动监察大队调查处理时间过长,按照规定,对违反劳动保障法律、法规或规章行为的调查,从立案之日起60个工作日内完成。这对农民工来说,需要耗费大量的时间成本,因为等待也需要更多的经济支出,

无异于让他们雪上加霜。

为什么领导干部一吼,事情就立马解决了,而劳动监察的速度和效率甚至赶不上这一吼所产生的效果呢?这就说明,农民工欠薪之所以成为多年难以化解的顽疾,最根本的原因还是相关的保障制度没有发挥其应有的作用。去年国家就曾宣布,从2018年7月2日到31日,在全国范围内对用人单位拖欠农民工工资问题进行专项督查,也提出了要在源头进行治理。目的也是想把“农民工欠薪”这块硬骨头啃下来,但由于监管一直不到位,日常劳动监察执法也有所欠缺,所以导致督查只是每年年底的

一次“紧箍咒”,并没有对那些不良企业形成强有力的约束。

道理说上千万遍,不如将制度彻底落实到位,并执行到位,信访局长的一声吼,吼出了父母官对农民工的怜悯,也反衬出了制度不力之下欠薪企业的有恃无恐,更反映出农民工这一庞大群体的合法权益始终难以落地的现实。年终岁末,让辛苦了一年的农民工拿钱回家过年,这是基本的同理心,也是基本的良知。希望在制度的发力之下,来年不再有农民工悲催维权,也不再会有领导怒吼为农民工维权的场景出现。

■本报评论员 张英